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PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWA BRZEZÓWKA,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 15 MARCA 2018 ROKU
 

Zebranie rozpoczęło się o godz. 1800 i trwało do godz. 1930
• 

W zebraniu uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według załączonej listy
 

obecności.
 

Ad. 1
 
Przewodniczący Zebrania Leszek Banot otwierając Zebranie Wiejskie przywitał wszystkich
 
zgromadzonych.
 

Ad. 2
 

Przewodniczący Zebrania Leszek Banot przedstawił proponowany porządek obrad:
 
1. Otwarcie zebrania i powitanie uczestników zebrania. 

2. Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad. 
3. Wyznaczenie prowadzącego zebrania i protokolanta. 
4. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zakończenie Zebrania Wiejskiego.
 
Mieszkańcy przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 3
 

Przewodniczący Zebrania Leszek Banot wskazał, iż zgodnie z § 4. ust. 8 Statutu Sołectwa
 

Brzezówka, stanowiącego załącznik do uchwały nr VIIV63/20l4 Rady Gminy Hażlach z dnia
 
12 listopada 2014 roku, poprowadzi dzisiejsze zebranie. Następnie wyznaczył protokolanta,
 
którym został pracownik Urzędu Gminy Anita Głupczyk.
 

Ad. 4
 

Przewodniczący Zebrania Leszek Banot przedstawił sprawozdanie z działalności Sołtysa
 

i Rady Sołeckiej . Przedstawił zadania wykonane ze środków funduszu sołeckiego w 20 17 r.
 

oraz skierowane wnioski do budżetu Gminy.
 

Mieszkańcy przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag. 

Ad . 5 
Wójt Grzegorz Sikorski podziękował sołtysowi oraz radnej Barbarze Kuchta za udaną 

współpracę. W nawiązaniu do wniosków skierowanych do budżetu poinformował, że udało 

się zrealizować ul. Jagodową dzięki pozyskanym środkom z Funduszu Ochrony Gruntów 

Rolnych. W bieżącym roku podobne działania zostaną podjęte w stosunku do ul. Leśnej i na 
przełomie czerwca i lipca powinny ruszyć prace. Poinfonnował, że planowana jest 
kontynuacja budowy chodnika wzdłuż ul. Hażlaskiej i aktualnie trwają rozmowy ze 



Starostwem w sprawie remontu ul. Hażlaskiej, Pogwizdowskiej oraz Katowickiej ­
Brzezówka i Pogwizdów zostałby połączone chodnikiem. Będą trwały starania aby pozyskać 

na ten cel środki zewnętrzne. Na wniosek rady Sołeckiej środki z funduszu sołeckiego zostaną 

przeznaczone na opracowanie projektu oraz zakup i montaż punktów oświetleniowych na ul. 
Ogrodowej oraz w następnym etapie na wykonanie punktów oświetleniowych na ul. 
Zaleskiej. 

Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentował pokaz multimedialny, w trakcie którego omówił: 

•	 procedurę budżetową, poinformował, że Gmina Hażlach jest jedną z biedniejszych 
Gmin Powiatu Cieszyńskiego. Podkreślił, że w związku z tym Gmina ma do 
dyspozycji skromy budżet, realizacja wielu zadań jest możliwa dzięki pozyskanym 
środkom zewnętrznym; 

•	 wydatki bieżące (utrzymanie urzędu, infrastruktury, oświaty), wysokość kwoty 
nadwyżki operacyjnej na przestrzeni lat, wydatki majątkowe; 

•	 dopłaty Gminy do wymiany kotłów centralnego ogrzewania; 

•	 dopłaty z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej do 
wymiany kotłów centralnego ogrzewania oraz dopłaty do termomodernizacji 
budynków; 

•	 możliwość pozyskania środków na dofinansowanie ogniw fotowoltaicznych oraz 
powietrznych pomp ciepła . Poinformował o koszty mogą być pokryte w 85% przez 
Unię Europejską . Po wielu dyskusjach będzie prowadzone rozpoznanie wśród 

mieszkańców czy byliby zainteresowani przystąpieniem do programu. Będzie to 
polegało na tym , iż Gmina będzie w imieniu mieszkańców wnioskodawca do Urzędu 

Marszałkowskiego i będzie pozyskiwała środki. Mieszkańcy (w ramach gospodarstwa 
domowego) musieliby wpłacić kaucję do ok. 500zł, która byłaby przeznaczona na 
sporządzenie dokumentacji aplikacyjnej , raportów odnośnie zapotrzebowania domów 
na energię. Podkreślił, że środków w Województwie Śląskim jest tylko 758 mln 
złotych i dopłat starczy tylko do 3,5 tys gospodarstw domowych i istnieje ryzyko , że 

inwestycja nie zostanie dofinansowana. Będą ogłoszenia na stronie internetowej 
Gminy oraz w kościele . Nabór będzie miał sens, gdy w Gminie byłoby ok 150 
gospodarstw domowych spełniających warunki . Nie ma możliwości starania się 

o pozyskanie dofinansowania przez osoby posiadające działalność gospodarcza bądź
 

rolniczą, wnioski mogą składać tylko osoby indywidualne.
 
Jeśli będzie zainteresowanie odbędzie się spotkanie z firmą, która odpowie
 
szczegółowo na pytania;
 

Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej , 
w trakcie której zadali pytania dotyczące: 

•	 utwardzenia ul. Sadowej - Wójt poinformował, że droga zostanie utwardzona; 

•	 zakupu lustra przy ul. Ogrodowej - Wójt poinformował, że zadanie jest w trakcie 
realizacji; 

•	 oświetlenia na ul. Zaleskiej - Wójt poinformował, że jest wykonana dokumentacja 
techniczna, trwają starania aby roboty rozpocząć na początku drugiego półrocza; 



•	 rozbudowy kanalizacji w Brzezówce - Wójt poinformował, że obecnie jest 
realizowana inwestycja na granicy Hażlach - Zamarski (4 km kanalizacji); 

w następnej kolejności będą kanalizowane inne regiony ale te bardziej zurbanizowane; 

•	 mieszkaniec wyraził zadowolenie z działań Wójta oraz jego sposobu zarządzania 

finansami gminnymi, wypowiedział się też na temat nowego prawa wodnego i zmian 
w nim wprowadzonych; 

•	 slupu stojącego przy ul. Szkolnej, który zawęża wjazd - Wójt odpowiedział, że 

rozezna sprawę; 

•	 złożach węgla oraz firmy Balamara - Wójt poinformował, że nie było kontaktu 
z firmą od posiedzenia komisji w której brali udział; 

•	 złego wykonania budynku biblioteki w Pogwizdowie - Wójt odpowiedział, że 

budynek zawiera wiele rozwiązań architektonicznych, które są trudne w utrzymaniu; 

•	 przejęcia Domu Ludowego w Pogwizdowie - Wójt poinformował, że trwa rozeznanie 
w tej sprawie i aktualnie czeka na książkę obiektu oraz protokoły odbiorów 
technicznych; 

•	 odwodnienia ul. Zaleskiej - Wójt odpowiedział, że rozezna sprawę; 

•	 przeprowadzono dyskusję dotycząca działania spółek wodnych; 

•	 poszerzenia ul. Zaleskiej; 

•	 zastępczej organizacji ruchu dla ul. Katowickiej w Cieszynie. Wójt poinformował, że 

ruch miałby się odbywać się drogami wojewódzkimi i krajowymi, dokumentacja 
czeka na zatwierdzenie w Urzędzie Marszałkowskim . Samochody ciężarowe będą 

kierowane do Skoczowa i na DK 68. Wywiązała się dyskusja na ten temat; 

•	 remontu ul. Parchów. 

Ad. 6 
W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

Zebranie Wiejskie. 

Protokolant:	 Przewodniczący Zebrania: 
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